

коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧЕВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 173 (2399)
25 ИЮЛЯ
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и Советского правительства, вокруг вождя народов СССР, вождя Красной Армии — тов. Сталина для самоотверженной поддержки Красной Армии и Военно-Морского Флота, для разгрома врага, для победы! (На передовой, "Правды" за 21 июля).

ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Советский народ, ведущий великую отечественную войну против озверелых полчищ германского фашизма, встретил с огромным воодушевлением и энтузиазмом Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Это историческое решение еще больше укрепляет непоколебимую уверенность всего советского народа в победе над наглым и вероломным, опасным и жестоким врагом, не сущим цепи рабства трудящимся СССР.

Назначение товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР вливает новые силы и новую бодрость в сердца бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота, в сердца бойцов народного ополчения, в сердца многих тысяч партизан, героически сражающихся в тылу у врага, в сердца рабочих, колхозников и интеллигентов, кующих победу в тылу и готовых по первому зову партии и правительства защищать нашу родину с оружием в руках. И вместе с тем это назначение напоминает советским людям о всей ответственности переживаемого нами момента, о серьезных задачах, стоящих перед каждым из нас в современной обстановке.

В грозный час, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, все мысли советского народа обращены к славной большевистской партии, к отцу и другу всех трудящихся — товарищу Сталину. «За родину! За Сталина!» — с этим боевым кличем бойцы, командиры, политработники Красной Армии совершают чудеса храбрости, уничтожая фашистов.

Имя товарища Сталина — символ величайших побед, одержанных трудящимися СССР, символ единства советского народа. С именем Сталина неразрывно связаны исторические победы трудящихся СССР на фронтах гражданской войны против иностранных интервентов. В те годы, когда наша родина, обнищавшая и разоренная долголетней войной, отражала нападение вооруженных до зубов иностранных интервентов, партия большевиков, ее Центральный Комитет, великий Ленин ставили товарища Сталина всегда на наиболее опасные и вместе с тем наиболее решающие участки фронта.

Боевой коллектив трижды орденоносного Кировского завода города Ленина, горячо одобряя Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР, в своей резолюции заявляет: «Народам СССР не впервые

приходится громить врагов под руководством великого Сталина. В годы гражданской войны партия направляла товарища Сталина на самые ответственные фронты, где решались судьбы советского государства. Сплачивая ряды бойцов, командиров Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота и весь советский народ, товарищ Сталин обеспечил победу над врагами нашей родины.

Сейчас, когда над нашей великой родиной вновь нависла серьезная опасность, когда банды вероломного врага вторглись на нашу священную землю и угрожают нашей независимости, у руководства вооруженными силами советского государства поставлен лучший полководец советского народа — непоколебимый Сталин».

Наши вооруженные силы — плоть от плоти великого советского народа. Нет нигде в мире армии, которая пользовалась бы такой любовью народа, как наша родная Красная Армия. В этой всенародной поддержке — один из источников силы и непобедимости Красной Армии, ее превосходства над врагом. Тот факт, что товарищ Сталин назначен непосредственным руководителем вооруженных сил советского государства, знаменует дальнейшее укрепление обороны нашей родины, дальнейшее сплочение всех трудящихся вокруг большевистской партии и советского правительства для священной борьбы

бы против фашистских извергов и людоедов.

Советский народ и его вооруженные силы твердо помнят указание товарища Сталина о том, что победа не приходит сама, что победу надо завоевать, преодолевая любые трудности, принося любые жертвы, не останавливаясь ни перед какими испытаниями. А чтобы завоевать победу над фашизмом, необходима быстрая мобилизация всех неисчислимых сил советской страны, всей энергии, воли и решимости советских людей во имя одной великой цели: разгрома врага, уничтожения коричневой чумы фашизма, отвратительного фашистского геноцида, протянувшего свои лапы к горлу советского народа. Необходимо полностью искоренить всякие проявления беспечности и благодушия, повысить революционную бдительность, вести беспощадную борьбу с паникерами и трусами. На войне надо действовать по военному!

Весть о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР является для всех советских патриотов, всех берных сынов и дочерей нашей великой отчизны призывом — еще самоотверженнее бороться за победу нашего правого дела, за полный разгром врага. Эта весть рождает стремление и решимость работать так, как работает товарищ Сталин, отдавать все свои силы, трудиться не покладая рук для достижения победы над

врагом. Эта весть напоминает каждому советскому человеку о великих обязанностях перед родной страной, вступившей в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом.

Советский народ помнит слова товарища Сталина:

«Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и смету, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону».

Бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота клянутся с удвоенной, утроенной, удесятеренной силой разить врага, разгадывая все его хитрости и ловки, выполняя до

конца свой высокий воинский долг, проявляя презрение к смерти во имя победы над врагом. Подвиги героизма и отваги, совершаемые советскими воинами с именем Сталина на устах, с первых же дней отечественной войны советского народа вызывают восхищение всего честного человечества. Под непосредственным руководством товарища Сталина наши быстрокрылые соколы-летчики, отважные пехотинцы, неустрашимые танкисты, меткие артиллеристы будут проявлять еще больше храбрости и героизма, стальной решимости и упорства в борьбе, будут еще успешнее громить врага, покуют новой неуязвимой славы свои боевые знамена. Не зная страха в борьбе, искать врага, чтобы его уничтожить, самоотверженно сражаться с фашистскими поработителями — святая обязанность каждого воина Красной Армии.

Бойцы трудового фронта клянутся еще энергичнее помогать Красной Армии, с удвоенной, утроенной, удесятеренной энергией добывать нефть и уголь, плавить металлы, производить винтовки и пулеметы, орудия и снаряды, танки и самолеты. Работать в тылу, как на фронте!

На каждом заводе, в каждом колхозе чувствовать ответственность за порученное дело, как боец чувствует ответственность за выполнение боевого приказа, — таково должно быть и несомненно будет ответ на назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Советский народ и доблестная Красная Армия, которыми руководит товарищ Сталин, дадут сокрушительный отпор любому врагу, напавшему на нашу родину. Бойцы, командиры и политработники энской стрелковой части выражают мысли и чувства всей Красной Армии, всего советского народа, заявляя:

«Сталин — наш нарком! — с гордостью говорит об этом каждый боец, командир, политрук, комиссар.

С именем Сталина наши отцы, наши братья и старшие из нас громили врагов, посягавших на нашу землю. Под водительством Сталина мы разгромим банды гитлеровских людоедов, вероломно напавших на нашу родину».

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и Советского правительства, вокруг вождя народов СССР, вождя Красной Армии — товарища Сталина для самоотверженной поддержки Красной Армии и Военно-Морского Флота, для разгрома врага, для победы!

(Передовая "Правды" за 21 июля 1941 года).

НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ОБОРОНЫ ТОВ. ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

«Вот уже месяц, как подлые фашисты напали на наши рубежи, нарушили спокойствие миллионов советских граждан. Коварный враг мечтает захватить наши богатства, поработить двухсотмиллионный свободолюбивый народ. Но не сбудутся мечты кровавого Гитлера.

На отечественную войну поднялся весь советский народ.

Мы, девушки-комсомолки, хотим быть вместе с теми, кто, не щадя своих сил, борется за свою отчизну.

Мы обращаемся к Вам, дорогой Сталин, и просим направить нас в прифронтовую госпиталь. Клянемся, что будем работать так и столько, как и сколько потребуется.

С первого же дня объявления войны мы вступили в комсомольскую санитарную дружину. Сейчас закончили изучение всей программы, сумеем оказать

первую помощь пострадавшим бойцам. А если потребуется, с винтовкой в руках будем драться до последней капли крови.

Такое письмо послали девушки-комсомолки Люба Турушкина, Маруся Кликушина, Катя Быкова, Шура Сосина. Это одно из многих писем советских девушек-патриоток, горячо откликнувшихся на призыв тов. Сталина честно работать, помогать Красной Армии бить фашистских гадов. Эти девушки в первый день объявления мобилизации в числе первых записались в комсомольскую санитарную дружину, овладевают санитарным делом по оказанию первой помощи. Желание участвовать на фронте, быть по

любую минуту готовы к отправке на фронт.

Л. Турушкина, М. Клик ушина, Е. Быкова, А. Сосина".
г. Сергач.

лезной, стало еще сильнее, когда девушки просмотрели кинофильм «Фронтовые подруги», прочитали рассказ о героических подвигах медсестры Вали Тимофеевой. Как много своей храбростью и лаской может сделать девушка, находясь в трудную минуту около раненого бойца. Мужеством Наташи Матвеевой, Вали Тимофеевой и других героинь гордится весь советский народ.

На них хотят быть похожими все женщины и девушки-патриотки великой советской страны.

Лекция

17 июля с. г. во время обеденного перерыва на территории колхоза собралось около 100 колхозников и колхозниц. Здесь была прочитана лекция на

тему: «Отечественная война народов СССР против фашизма».

Лекцию читал пропагандист РК ВКП(б) тов. Закуражнов.
А. Устинов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбила 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а так же ни один из объектов городского хозяйства — не пострадали.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельно, прорвавшимися самолетами, а также начинавшиеся пожары.

Н-ский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных и 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

15 июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция номер 199 „Стрельба химическими снарядами и минами“, издания 1941 г. и секретные дополнения к инструкции, разосланные войскам 11 июля текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получают новые минометы образца „сорок“, калибра десять сантиметров и образца „Д“, а так же новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпываю-

щей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», втайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

В боях за переправу через реку С. особенно отличились минометчики Круглов, Дьяков и Волченков. Метким огнем своих минометов они за три дня вывели из строя две противотанковые батареи противника, несколько пулеметных гнезд и два крупных орудия.

Н-ский батальон успешно отразил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и сметку проявило подразделение саперов под командованием старшего лейтенанта Меньшикова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал у Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает. На репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немцы пытались организовать в Голландии кампанию по вербовке добровольцев на восточный фронт, фашистская затея, как и следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев проливать кровь за фашизм не нашлось. Попытки немцев насильно влечь голландских солдат в ряды „добровольцев“ встречают упорное сопротивление.

Оккупационные власти во

Налет немецких самолетов на Москву

в ночь с 22 на 23 июля

В ночь с 22 на 23 июля немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей.

Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. К городу прорвались только отдельные самолеты.

Франции встревожены многочисленными поджогами немецких гаражей, складов, казарм, частыми вооруженными нападениями на немецких солдат и офицеров. По ночам во всех городах оккупированной части Франции немецкие солдаты и тайная полиция ищут спрятавшееся оружие. В городе Бове за одну ночь арестовано и расстреляно 28 французов, у которых найдены пистолеты и мелкокалиберные винтовки. В городе Шони фашисты зверски расправились с семьей служащего Жана Шеврие, заподозренного в хранении оружия.

Сотни тысяч советских студентов и школьников трудятся на заводах и на колхозных полях, заменив отцов и братьев, ушедших на фронт. В Незамаевском зерносовхозе работают 200 краснодарских школьников. Многие из них с первых дней выполняют нормы на 200—215 процентов. Некоторые школьники стали хорошими штурвальными на комбайне. Школьники Советского района, Курской области, проположили 11 тысяч гектаров зерновых культур. Два тысячи студентов и школьников города Калинина добывают торф. 500 студентов Ростовского машиностроительного института встали к станкам на заводе „Россельмаш“. Более двух тысяч студентов Уфы и Белоречья работают на паровозоремонтном заводе и других предприятиях. Ленинградский сельскохозяйственный институт организовал для студентов краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров. Около двести студентов института уже закончили курсы. Т.т. Андреева, Секарев, Проценко отлично управляют и комбайном и трактором.

Молодые патриоты заботятся о раненых бойцах и командирах Красной Армии, готовят госпитали, руководят курсами медицинских сестер, работают в больницах. Студенты первого Московского медицинского института готовят для армии во всех районах Москвы медицинских сестер.

Возникшие несколько пожаров жилых домов ликвидировались пожарными командами и населением.

Сильно пострадали от пожаров одна больница и одна поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным действиями наших ночных истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

(Вечернее сообщение 23 июля)

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на Полоцко-Невельском, Смоленском, Житомирском направлениях и Бессарабском участке фронта. В одном из пунктов Бессарабского участка фронта наши части разгромили мотополк противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашин, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля наносила массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

5 дней разведчики партизанского отряда, которым командует председатель Исполкома Т-ского районного совета депутатов трудящихся, собирали сведения о военных объектах и численности немецких войск в городе Н. 19 июля небольшие группы партизан подошли к окраине города, сняли патруль и открыли дружную стрельбу из пулеметов. Немцы исполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты все больше отдалялись от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город Н. с противоположной стороны. Партизаны перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов. В огне погибло много фашистского снаряжения и продовольствия. Партизаны убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Отряды Красной Армии и партизанские отряды, действующие в тылу фашистских войск, все чаще и чаще деморализуют тыл противника и вызывают панику в его рядах. Об этом ярко свидетельствует приказ по первой танковой группе, отобранный у пленных на одном из участков фронта Западного направления. В приказе, подписанном офицером фон-Клейст, говорится: „слухи о прорвавшихся советских танках вызвали панику в деловых службах. Я приказываю, каждый зачинщик и распространитель паники должен предаваться военному суду. Им будут предъявляться обвинения в непослушании или трусости. Все офицеры обязаны при каждом случае паники действовать строжайшим образом и при необходимости применять оружие. Я запрещаю при тревоге употреблять панические выкрики, как например: „советские танки прорвались“ и др.“

Инженерный батальон фашистов наводил переправу че-

рез реку Д. Наши части тщательно замаскировались на другом берегу. Когда немцы закончили сооружение переправы, подразделение подполковника Петрова броском заняло ее. На вражеский берег устремились и другие подразделения. Вскоре переправа была полностью в руках наших войск. В упорном бою вражеский батальон потерял около 300 фашистов убитыми и ранеными. На поле боя остались десятки вражеских мотоциклов, много припасов и вооружения.

Противотанковое орудие Н-ской красноармейской части метко поражало фашистские танки. Но вражеским стрелкам удалось постепенно вывести из строя почти весь орудийный расчет. У орудия остался только один наводчик Людсков. Не ожидая сопротивления, фашистская мотомехколонна двинулась вперед. Однако враг просчитался. Тов. Людсков один вступил в бой с танками противника и начал в упор расстреливать их из своего орудия. Бесстрашный наводчик подбил пять вражеских машин.

Высокой производительностью труда стахановцы советских заводов и фабрик наносят сокрушительные удары по фашизму, ускоряют час гибели гитлеровских банд. Слесарь Н-ского станкостроительного завода тов. Лисицин, обрабатывая весьма сложную деталь, выполнил в четыре рабочих дня 26 сменных норм. Машинист депо Могзон Молотовской железной дороги тов. Сергиенко добился среднесуточного пробега паровоза 960 километров при норме 400. Токарь Рыбинского завода дорожных машин т. Пантелеев дает ежедневно четыре и более нормы. По инициативе стахановки-монтажницы Ани Сороколат на Пятигорской трикотажно-швейной фабрике широко развернулось многостаночное обслуживание. Работницы мотального цеха т.т. Кравченко, Ростомова, Склярова, Гречихина и Сорокина перешли с 8 и 12 веретен на обслуживание 24 веретен. Таким образом 12 работниц справляются с работой, которую раньше делали 36—48. Помощники мастера Ферганской прядильно-ткацкой фабрики им. Дзержинского т.т. Юсупов, Кадыров и Мулларджанов, ранее обслуживавшие по 48 станков, сейчас обслуживают 64 станка. Кузнец Бакинского завода нефтяного оборудования тов. Щукин изготовил приспособление к бурильному станку, дающее 30 проц. экономии металла. Все ткацкие мастера Ивановской фабрики «Приволжская коммуна» уплотнили свою работу почти вдвое — вместо 356 они обслуживают

(Окончание на 3-й странице).

От Советского Информбюро

(О Б О Н Ч А Н И Е)

646 станков. Смена мастера тов. Павлова на эвском заводе в г. Т., умело используя старое оборудование, сэкономила в несколько дней 12 тысяч рублей.

**

Мужество и хладнокровие, организованность и дисциплину проявили граждане г. Москвы во время налета на столицу немецких самолетов в ночь на 22 и 23 июля.

Управдом т. Макаров хорошо организовал работу пожарной команды. Все 19 зажигательных бомб, упавших

около дома, были точно же быстро и умело потушены. Сам Макаров потушил 5 бомб. В одном из районов города упало более 200 мелких зажигательных бомб. Все они были сразу же потушены местными пожарными командами и добровольными дежурными постами гражданского населения. На территории больницы им. Боткина 22 июля было сброшено много зажигательных бомб. Несколько из них были потушены сторожами т.т. Елисеевым и Кондратьевым, остальные — местными пожарными командами.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 23 на 24 июля

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорва-

лись только отдельные, в количестве не более 8—10 самолетов. Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерь не вела.

Приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

По противовоздушной обороне г. Москвы
22 июля 1941 года № 241 г. Москва

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы.

В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами на Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд.

Милиция поддерживала хороший порядок в городе. Нашими истребителями и зенитчиками сбито по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации объявляю благодарность:

1. Ночным летчикам-истребителям Московской зоны ПВО;

2. Артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);

3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву объявляю благодарность:

Командующему Московской зоной ПВО генерал-майору Громадину,

Командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву,

Командиру авиационного соединения полковнику Климову.

Генерал-майору Громадину представить к правительственной награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР И. СТАЛИН.

Хроника

Совнарком Союза ССР назначил Народного Комиссара Связи тов. Пересыпкина И. Т. заместителем Народного Комиссара Обороны.

(ТАСС).

Новый конный двор

В колхозе Вьюн Усовского сельсовета выстроили конный двор вместимостью на 27 голов.

Звездов.

Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов



Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомольды А. С. Фетисов, В. П. Борудкин и фельдшер С. С. Филиппов.

Домохозяйки-активистки

Угроза, нависшая над страной, в сердцах трудящихся зажгла глубокую ненависть к нарушителям спокойствия, к тому, кто жаждет несметных русских богатств. И каждому патриоту нашей родины в эти исторические дни хочется чем-нибудь помочь общему делу обороны.

В горсовет ежедневно приходят домохозяйки-активистки и просят работы. Некоторые из них помогали проводить учет призывников, другие по городу собирали металлом. Домохозяйка Цыганова часто ведет ночной пост, следит за соблюдением порядка до затемнения города.

Домкомы по всем участкам города организовали с домохозяйками кружки по изучению санитарного дела. Десятки женщин учатся в этих кружках.

Так, например, домохозяйка Громова Елена Федоровна со своим мужем и дочерью учатся в кружке по противовоздушной и химической обороне.

А. Власова,
секретарь городского совета депутатов трудящихся.

Колхозный сад

На площади 15 га расположен сад Толбинского колхоза им. Сталина.

Около 1000 плодовых деревьев и кустов разной ягоды возрастает под умелым наблюдением садовода Калинина И. И.

В нынешний год колхоз предполагает получить дохода от продажи ягод 1500 рублей.

М. Каличев.

Женщины одного колхоза

На призыв любимого вождя товарища Сталина колхозницы колхоза имени Сталина отвечают практическим делом в колхозном производстве.

В колхозе сейчас идет горячая работа. Заканчивается прополка яровых, в полном разгаре сенокос. Женщины в этой работе показывают образцы. Например, в бригадах №№ 1—3 на косьбу клевера вышли 22 женщины, которые с большой энергией, не уступая мужчинам, взялись за работу, выполняя и перевыполняя нормы выработки.

20 июля с. г. звено женщин, в количестве 10-ти человек, скосило косами 7 га против 6 га по норме. За три рабочих дня в этих бригадах полностью закончили косьбу клевера на площади 41 га и приступили к стогометанию.

Если до отечественной войны выходило на работу до 200 человек, то в настоящее время выходят на работу до 400 человек. Колхозница 7-й бригады Балдаева Е. И. (муж ее призван в ряды Красной Армии) до войны не участвовала в работе колхоза. В настоящее время ежедневно работает в колхозном производстве. В бригаде № 3 колхозница Белова

М. И. (муж ее так же призван в армию) вместо мужа работает в колхозе на полевых работах.

— Мой муж призван в ряды Красной Армии для защиты нашей родины. Я буду работать здесь на колхозных полях, чтобы собрать до единого колоска урожая, а если потребуется, то с оружием в руках встану на защиту нашей любимой родины, — сказала тов. Белова на колхозном собрании.

От женщин не отстает и молодежь. Девушки комсомолки Наташа Шарапова, Маруся Власова и Клавдия Горюнова, окончившие краткосрочные курсы на трактористок, в настоящее время приступили к практической работе на тракторах.

Активное участие принимают в колхозной работе и учащиеся школы. Почти все девушки работают на прополке, на уборке клевера и на других работах. Так, например, Галактионова Таня, Радионова Катя, Запьянцова Маня, Барина Шура и другие ежедневно участвуют в полевых работах в колхозе.

Так откликнулись женщины колхоза имени Сталина на призыв вождя народов товарища Сталина.

А. Хомутов.

Дух военного времени

Несмотря на ранний час все село уже на ногах.

Председатель колхоза В. Мурзаев с кладовщиком и плотником Григорием Якушевым отправляются в склад. Просторный добротный склад. Скоро он будет наполнен зерном до отказа. А сейчас председатель исследует все дыры, щели, отверстия и показывает, что надо сделать, чтобы их не было.

Около склада № 2 стоят новенькие весы. Таких весов куплено 4. Всего, с возовыми, в колхозе будет 11 весов. В прошлые годы были случаи, что из-за недостатка весов хлеб с токов возили не взвешенный. Теперь этого не будет. Каждый килограмм зерна будет на учете: в военное время разбрасываться килограммами нельзя. Они нужны для армии, для нормальной работы тыла.

Дух военного времени проникает буквально во все поры большого общественного хозяйства колхоза. Он подчиняет себе все помыслы и дела людей.

Вот у кузницы ряд готовых жаток. Их 5.

В прошлом году их работало тоже 5. Сатушев И.— совсем еще молодой парень с машиноведом Мурзаевым Василием хотят собрать еще одну жатку. 2 дня примеряли, подгоняли и прилаживали они подшипники, шестерни, валы передач и прочие части. Одно время казалось, что труд их так ничем и не увенчается. Однако упорство и смекалка взяли свое: сменили подшипники, заменили шестерню, и наконец, последняя зубчатка встала на свое место. Шесть машин пойдут! Она не должна была не пойти: озимых в текущем году чуть ли не в два раза больше прошлого года, а рабочих рук поменьше. Хлеб должен быть убран весь до зерна. Как же можно пренебрегать возможностью пустить в дело лишнюю машину?

Тока покрыты и на них установлены двигатели. Молотилки отремонтированы. Имеется запас горючего, подготовлен шестиконный привод. Колхозники полны желанием скорее приступить к уборке богатого урожая.

Н. Х.

Трудовой энтузиазм

У 60-летнего колхозника С. А. Рязанцева — 3 сына находятся в рядах доблестной Красной Армии. Один из них — второй-летчик — истребитель, Петр ушел добровольцем, третьего — Ивана Сергей Андреевич проводил на фронт только на днях. Иван работал лесником в Сергачском лесничестве. Сейчас его заменил отец. Он дал сыну строгий наказ беспощадно громить врага и до последнего вздоха защищать родину.

Уход части людей на боевой фронт не расстроил колхозного производства. Война заставила лишь крепче сплотиться, напрячь свои силы, уплотнить свой рабочий день.

Из колхоза ушли на фронт два бригадира. Их работу взяли на себя два оставшихся бригадира, два брата Иван и Сергей Сизаревы. Вместо четырех бригад стало две. Но дело идет попрежнему четко, ритмично, планомерно.

Когда конюхи П. Берзин и А. Шевелев уходили на фронт, то закрепленных за ними лошадей взяли себе конюхи Иван и Степан Сизаревы.

— Только спать поменьше придется, да закуривать пореже и справимся великолепно, — говорит Степан Сизарев. — Потом отоспимся, когда Гитлера разгромим.

Из колхоза ушло на фронт два тракториста. За руль тракторов сели две девушки Павлина Рязанцева и Маруся Ионова. Вверенные им тракторы

работают на всю мощь, с полной нагрузкой.

Бухгалтера Шевелева заменила жена красноармейца Екатерина Баутина.

В колхозе сейчас не найти ни одного человека, который не принимал бы участия в общественном труде. Колхозницам В. М. Парфеновой и С. Е. Сизаревой по 70 лет. Они материально обеспечены, но пришли в колхоз и потребовали работы. Они работают на всех работах не уступая молодым. 65-летний старик В. А. Солодов — инвалид-пенсионер. Он несколько лет уже не работал, а сейчас усердно работает.

Подобных примеров не перечислить, они многочисленны.

Поголовное участие и старых и малых в колхозном труде дало возможность колхозу форсировать все сельскохозяйственные работы по-ударному.

Закончив двухкратную прополку посевов, колхоз своевременно убрал сено, произвел окучивание картофеля и заканчивает уборку клеверов на занятых парах. Колхоз отремонтировал все уборочные машины и инвентарь и готов приступить к уборке урожая.

Урожай ожидается богатый. Колхозники с нетерпением ждут того часа, когда созреют увесистые колосья ржи, пшеницы, когда красный обоз повезет лучшее зерно для фронта, для бойцов, беспощадно громящих злейшего врага, кровавого палача Гитлера.

И. Елизаров,
председатель колхоза
„Свободный труд“.

Что ты сделал сегодня, чтобы помочь фронту?

С этим вопросом мы обратились к комсомольцам колхоза „Алга“, занятым на разработке торфа. Звено Закурова рассказало, что оно ежедневно выполняет нормы на 300 проц. Колхозники из 3-й бригады Монов Таббар, Алимов Аб. нарезают в среднем по 7—8 тысяч кирпичиков торфа, вместо плана 3 тысячи.

Женское звено из 4 бригады Абаева Таибя, Бело-

сова Махмузья, Трабаева Сафия при норме 4500 кирпичиков нарезают по 9000.

Торфу в нынешнем году заготовлено на 300 кубометров больше, чем в прошлом году. Всего заготовлено 2510 кубометров.

С огромным трудовым энтузиазмом работают комсомольцы и на других участках производства.

Муртаза Бедретдинов.

Подготовка населения к противовоздушной обороне

Все население деревни Вязовки в возрасте от 16 до 60 лет приступило к изучению военного дела — противовоздушной обороны. Деревня разбита на 4 участка. К участкам прикреплены комсомольцы Гуйганов, Сурков, Устимов и

Кочкаров. Уже изучили виды бомб, противогаз.

Население ознакомлено с правилами тушения пожаров от бомб.

Сейчас у всех домов собран мусор и хлам, поставлены кадки с водой.

А. Устимов.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12834

Издатель райсовет.

Героический батальон

Н-ский батальон находится в бою с первого дня Отечественной войны. Многие из личного состава батальона уже показали образцы самоотверженности, мужества и отваги.

Отражая натиск фашистских танков, комсомолец-артиллерист Кочетков был ранен в плечо. Но он сумел уничтожить во семь немецких машин.

Когда кончились снаряды, Кочетков поднял оружейный расчет в штыковую атаку, и фашисты трусливо бежали.

Вместе со своим боевым расчетом Кочетков преследовал врага до тех пор, пока не были подвезены снаряды. Отважный артиллерист вернулся к орудию и продолжал стрелять фашистские танки.

Большое количество вражеских машин рывулось на орудие Думанского. Но Думанский не струсил в трудную минуту. Метким огнем он задержал продвижение танков.

Заменив наводчика у орудия, Думанский уничтожил восемь фашистских танков. За сутки боя расчет Думанского уничтожил одиннадцать машин.

Коммунисты и комсомольцы личным примером воодушевляли бойцов на подвиги. Коммунист Тепин истребил немало танков, бронемашин и пехоты противника. Раненый, он не покинул поля боя.

В бою под местечком К. противник после неудачной танковой атаки бросил на артиллеристов массу пехоты. Фашистский пулеметчик, засевший в кустах за озером, поливал свинцом оружейный расчет Левченко. Фашисты начали окружать орудие. Но старший сержант Левченко незаметно переплыл озеро и, подкравшись к пулеметчику, задушил его.

Артиллерийский расчет усилил огонь по фашистским танкам. Пять машин были уничтожены, остальные бежали.

Достойным сыном социалистической родины, мужественным бойцом показал себя и тов. Золотухин. Во время атаки фашистов он прямой наводкой подбил четыре танка и одну бронемашину противника.

Младший сержант Акильбаев спас орудие. Капитан Хахолов больше суток героически сражался против численно превосходившего противника. Красноармеец Табултаев уничтожил четыре танка.

Все они, как и многие другие бойцы и командиры батальона — подлинны герои Отечественной войны.

Старший политрук
З. Златопольский.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 21 июля.

(Перепечатано из „Известий“).



ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

В ШТЫКИ!

В районе селения Ф. спустился фашистский парашютный десант. Гитлеровцы были вооружены автоматическими винтовками и ручными пулеметами.

Ликвидировать вражеский десант командование части поручило подразделению старшего сержанта Овчинникова.

По высокой ржи незаметно подползли красноармейцы к врагам. Когда до них осталось всего 20—25 метров, Овчинников подавал сигнал. С криком «ура» подразделение бросилось в штыки. Удар был таким стремительным, что фашисты не выдержали. Часть немцев была уничтожена, часть сдавалась в плен.

На этом же участке группа советских танков и два взвода пехоты получили приказ выбить батальон немцев, закрепившийся на оборонительных позициях.

Враг окопался на опушке леса. С флангов у него были сосредоточены орудия и крупнокалиберные пулеметы. По этим-то огненным точкам и ударили наши танки. Следовавшая за танками пехота под командованием лейтенанта Белявского непрерывно вела огонь, а подобравшись на близкое расстояние, бросилась в штыковую атаку. С возгласом: «За родину! За Сталина!» грозной лавиной хлынули бойцы на врага, опрокинули его и выбили со всех оборонительных участков.

Многочисленные примеры

убедительно говорят о том, что комбинированные атаки танков и пехоты, завершаемые штыковым ударом, парализуют врага. В рукопашном бою победа всегда остается за Красной Армией.

Возле селения Н. немцы заняли господствующую над местностью высоту и тормозили продвижение наших войск. Сержанту Альжапарову было поручено атаковать высоту. Наступление группы Альжапарова поддерживало наше противотанковое орудие, метко стрелявшее по пулеметным гнездам противника. Фашисты отчаянно сопротивлялись. Все пространство перед высотой простреливалось их ружейным и пулеметным огнем. Но бесстрашные советские бойцы продвигались все ближе и ближе.

Первым бросился в атаку командир. За ним, крепко сжимая в руках винтовку, бежали бойцы. Немцы выскочили из окопов. Началась схватка. Она была короткой и губительной для врага: ни один из фашистов, защищавших первую линию окопов, не остался в живых.

Вторая линия немецких окопов держалась крепче, и подобраться к ней было значительно труднее. Но и здесь грозный штыковой удар решил исход боя. Высота была занята, приказ выполнен.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ,
21 июля

(Перепечатано из „Известий“)



Англо-германская воздушная война

В ночь на 22 июля крупные соединения английских самолетов подвергли интенсивной бомбардировке промышленные районы Германии Франкфурт на Майне и Мангейм. Много бомб было сброшено на железнодорожный узел во Франкфурте, являющемся одним из крупнейших торговых центров Германии. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Мангейма, а также окрестности Людвигсхафена.

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 23 июля, несмотря на грозу, английские бомбардировщики

вновь совершили налет на промышленные районы Рейнской области. Основными объектами их налета явились снова Франкфурт — на Майне и Мангейм. Прочие промышленные районы Западной Германии также подверглись налету. Другие соединения бомбардировщиков совершили налеты на доки в Дюнкерке, причинив им значительный ущерб. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке доки в Роттердаме и Остенде. Английские истребители атаковали несколько аэродромов противника в Северной Франции. Все английские самолеты возвратились на свои базы. (ТАСС).

Предстоящее отстранение ряда видных германских генералов

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк Таймс», командующий германскими войсками в Африке генерал Роммель отозван из Ливии для того, чтобы вместе с генералом Листом руководить военными действиями на советско-германском фронте. Согласно

этим сведениям, генералы Кейпель и Браухич отстранены от руководства в связи с неудовлетворительным ходом операций германских войск. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.

Подписная плата
2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.